

## Hodnocení školního roku 2023 - 2024 - ZŠ Bor.

### Materiálně technické podmínky školy:

Základní škola Bor je součástí výchovně vzdělávací soustavy a je zařazena do sítě škol. Od 1. 1. 2003 je právním subjektem a hospodaří jako příspěvková organizace. Jejími součástmi jsou školní družina a školní jídelna. Základní škola je oprávněna na základě živnostenského listu poskytovat služby v oblasti stravování a pořádat kurzy, školení a jiné vzdělávací akce včetně lektorské činnosti a na základě zřizovací listiny může pronajímat nebytové prostory.

Areál školy disponuje okrasnou, užitkovou plochou s altánem a nově multifunkčním sportovním hřištěm s pevným povrchem/školní pozemek/. Budovu školy tvoří dvě hlavní budovy /budova I. stupně, budova II. stupně/, školní družiny, jídelna, kuchyně a tělocvična. Všechny prostory školy jsou dobře udržované a funkční a umožňují realizovat zvolený vzdělávací program. Za finanční podpory zřizovatele a krajské dotace došlo ve školním roce 2023/2024 k dokončení výstavby multifunkčního sportovního hřiště s pevným povrchem v souladu s plánem modernizace školy v druhém funkčním období ředitele školy. Tento plán je začleněn do „Strategického rámce MAP rozvoje vzdělávání ORP Tachov.“ Tento rok byl plán aktualizován.

Ve škole je 12 odborných učeben, které jsou k výuce pravidelně využívány 2 počítačové učebny, kovodílna, dřevodílna, odborné učebny přírodopisu, fyziky a chemie, matematiky, cizích jazyků, hudební výchovy, výtvarnou výchovy, dále je k dispozici cvičná kuchyně, knihovna a tělocvična. Na výuku tělesné výchovy je kromě tělocvičny a školního hřiště využíván městský stadion tělovýchovné jednoty a tělocvična Sokolu Bor. Ve školním roce 2023/2024 byly realizovány tyto rekonstrukce a opravy:

Vybudování nového sportovního hřiště

Kompletní rekonstrukce školní kuchyně včetně klimatizace

Ve školním roce 2023/2024 má škola devět ročníků a člení se na I. stupeň /1.–5.ročník/ 12 tříd a II. stupeň /6.-9. ročník/ 10 tříd. Ve škole je se souhlasem KU zřízena přípravná třída. Škola má celkem 22 tříd. Školní rok 2023/2024 byl ukončen s počtem žáků **452**. Školu navštěvují žáci z 19 obcí obvodu města Bor /Bezděkov, Boječnice, Borovany, Čečkovice, Damnov, Doly, Holostřevy, Kosov, Kurojedy, Lužná, Málkovice, Malovice, Nová Hospoda, Nový Dvůr, Ostrov, Skviřín, Vysočany, Lhota, Lom u Stříbra/.

Počty žáků : 452/220 počet tříd: 23

1 přípravná třída 15 žáků

12 tříd I. stupeň 224 žáků

10 tříd II. stupeň 213 žáků

Žáci s PO : 92 62/30

Žáci cizinci : 76

Počty žáků ve školní družině: 147/5 oddělení

Počet strážníků: svačiny 251 obědy 383 žáků 101 ostatních strážníků

Zakončení školního roku 2023/24

Z celkového počtu 452 žáků školy prospělo 226 žáků s vyznamenáním, 205 žáků prospělo, 4 žáci neprospěli.

Z 9. tříd přestoupilo na SŠ a OU 56. žáků. Ve spolupráci se školou se podařilo bez problému zajistit elektronické přihlášky na SŠ a OU. Všichni žáci se dostali na SŠ a OU.

V 8. třídách ukončili školní docházku 3 žáci. Všem škola zajistila přestup na OU.

V úspěšném absolvování přijímacího řízení pomohlo žákům doučování z M a Čj a intenzivní 10 denní kurz přípravy na PŘ organizovaný bezplatně školou.

Z 5. přestoupila na gymnázium jedna žákyně.

V období letních prázdnin škola organizovala příměstské tábory pro 60 dětí. Dva turnusy byly financovány z programu „Šablony“.

Školní družina má pět oddělení. Dvě oddělení mají celodenní provoz 6:15 až 7:40 a 11:40 až 15:45 (časy jsou přizpůsobeny provozu mateřské školky), třetí, čtvrté a páté je otevřeno od 12.30 do 15 hodin pro potřeby starších dětí. Ve školní družině pracují vychovatelky podle vytvořených vzdělávacích plánů. Koordinaci práce všech oddělení zajišťuje vedoucí vychovatelka.

Ve škole probíhá činnost výtvarného oboru ZUŠ. Žáci mají možnost navštěvovat kroužky pohybových her, košíkové, florbalu, parkuru a programování. Nově pracují s dětmi vedoucí kroužku Aj, N a tance.

Školní družinu navštěvuje 142 dětí

## **Vzdělávací program, učební plán**

Výuka na celé škole probíhala podle “Školního vzdělávacího programu“. Z cizích jazyků se vyučuje anglický a německý jazyk. Anglický jazyk je vyučován od 3. ročníku včetně. Německý jazyk je zařazen do výuky v 7. ročníku, jako druhý cizí jazyk. Ve všech ročnících jsou zpracovány časové a tematické plány podle ŠVP. Dále jsou do učebních plánů zapracována témata volba povolání a ochrana člověka za mimořádných situací a další průřezová témata. Pro žáky 3. a 4. tříd je zajištěn plavecký výcvik v Tachově. Pro žáky 7. ročníku je v ŠVP zařazen týdenní lyžařský kurz.

Ve školním roce 2023/2024 vedení provedlo 18 hospitací. Hospitace byly zaměřeny na činnost začínajících a studujících pedagogů, na formativní hodnocení žáků a diferenciaci výuky.

Ve školním roce 2023/2024 působí na škole dvě výchovné poradkyně (jedna vystudovaná), preventista, koordinátor ICT (vystudovaný), koordinátor environmentální výchovy, dva koordinátoři ŠVP (vystudovaní) a dva speciální pedagogové (vystudovaní).

## **Zápis k povinné školní docházce pro školní rok 2023/2024**

V tomto školním roce proběhl zápis do prvních tříd elektronicky. Celkem přišlo k zápisu 47 dětí (26 dívek), po odkladu přišlo 10 dětí (5 dívek). Do prvních tříd nastoupilo 46 dětí (25 dívek). Jedenácti dětem byl povolen na žádost rodičů, doporučení PPP a lékaře.

## **Výsledky vzdělávání žáků**

Z celkového počtu 452 žáků prospělo s vyznamenáním 226 žáků, prospělo 205, neprospěli 4 žáci. Celkový průměr školy činí 1,44. Což jsou oproti minulému školnímu roku lepší výsledky.

Velmi přínosná byla práce pedagogů v doučování žáků z Programu národní obnovy. I tento rok je škola BOR určenou školou pro "Výuku českého jazyka pro žáky cizince".

V roce 2023/24 vyučujeme bezplatně český jazyk 5 skupin žáků, jedna skupina pracuje v režimu online.

Škola spolupracuje se sociálními pracovníky OSPODu, střediskem výchovné péče Domažlice, policií ČR a nízkoprahovými organizacemi. Touto spoluprací, VýVP a vlastním komplexním preventivním programem se snažíme o snížení absence žáků a předcházení negativních jevů v chování žáků. V roce 2023/2024 je průměr zameškaných hodin na jednoho žáka 52 hodin z toho omluvených 51,91 a neomluvených 0,09, což je lepší výsledek ve srovnání s rokem 2022/2023.

## **Další vzdělávání pedagogických pracovníků**

Dva učitelé dokončili magisterský pedagogický obor. Tři učitelé ukončují studium na PF tento školní rok jednou chybějící státní zkouškou. Ředitel školy se zúčastnil jako přednášející konferencí zaměřených na výuku Čj pro cizince a několika online seminářů zaměřených na klima školy a vedení školy. Ostatní učitelé se účastnili certifikovaných online webinářů, zaměřených na moderní metody práce s žáky. Škola pravidelně pořádá školení na téma „Formativní hodnocení, Práce se školní matrikou, rozvoj digitálních dovedností učitelů a asistentů. V průběhu školního roku škola vysílá jednotlivé zaměstnance na školení pořádané NPI a KSVJČ dle individuálního výběru.

## **Žákovské soutěže 2023/2024**

V průběhu školního roku se účastní nadaní žáci všech vypsanych předmětových olympiád. Jako každý rok žáci dosáhli žáci ZŠ Bor na stupně vítězů v kolektivních sportech.

## **Projekty 2023/2023**

V tomto roce pokračujeme v projekt „Rozvoj ZŠ Bor v letech 2022 - 2025. Dále pokračujeme v projektech „Ovoce do škol“, Obědy pro děti“, Tyto programy přináší škole potřebné finanční prostředky na zpestření výuky.

Škola se zapojila do projektu „Chytrá škola O2“.

Škola čerpá finanční prostředky z operačního programu Jan Amos Komenský na projekt Rozvoj ZŠ Bor v letech 2022 – 2025. Dále škola čerpá již v třetí etapě finance z programu Prevence digitální propasti investovaného z Národního plánu obnovy. Do konce roku 2024 ukončíme preventivní program O2 Chytrá škola.

Podle nové legislativy škola nedostala finance na UA asistenta (10% azylantů/celkem žáků). UA asistenta platíme z projektu UNICEF. AU asistent je důležitým faktorem při začleňování žáků z UA do kolektivu školy.

Spolupráce s partnerskou školou v Pleyteinu pokračuje vzájemnými návštěvami žáků. Program kopíroval ŠVP škol, byl pestrý pro žáky atraktivní, velice dobře finančně zajištěný.

V Boru 20. 9. 2024

Mgr. Daniel Koblen, ředitel školy